

Финансови резултати за 2024 г.

Премиен приход (застрахователни премии и други приходи) от 18.5 милиарда евро, увеличение от +8,9%

- Ръст във всички бизнес направления: Общо застраховане - Имущество и Злополука (+5,2%), Здравно застраховане и Животозастраховане (+15,2%) и спестовни/пенсионни линии на бизнес (+8,1%)
- Устойчиво ръст във Франция (+8,9%) и при международните дъщерни дружества (+8,3%)
- Застрахователни приходи (стандарт IFRS 17) от 16,3 милиарда евро

Нетна печалба от 961 милиона евро

- Икономическа оперативна печалба от 954 милиона евро, бележеща ръст от 52 милиона евро
- Сравнително умерени загуби от климатични събитие
- Комбиниран коефициент от 95,1%

Платежоспособност от 185% без преходни мерки

- Коефициент на платежоспособност от 241% с преходна мярка за техническите резерви
- Собствен капитал на Групата в размер на 10,5 милиарда евро, увеличение с +0,6 милиарда евро
- Марж на договорните услуги в размер на 3,8 милиарда евро

"Groupama показва много задоволителни резултати, както по отношение на ръста на приходите, така и на рентабилността. Въпреки турбулентната икономическа и геополитическа среда, Групата демонстрира солидността и силата на своя общ модел, който е в основата на стратегията за амбициозно развитие, както и за бъдещи инвестиции. Бих искал да благодаря на нашите избрани представители и нашите служители за тяхната ангажираност", заяви Лоран Пупарт, председател на борда на директорите на Groupama Assurances Mutuelles.

„Резултатите на Групата са много позитивни, със стабилни нетни приходи, поддържани от устойчиви приходи от нашата застрахователна дейност. Тези резултати произтичат от всички наши дейности и бизнес направления, включително по общо застраховане - Имущество и Злополука, по Здравно застраховане и Животозастраховане, както във Франция, така и в международен план. Това ни позволява да сме стабилни в сложната и несигурна икономическа среда, стъпвайки на солидни основи и да генерираме инвестиционен капацитет за нашето развитие“, добави Тиери Мартел, главен изпълнителен директор на Groupama Assurances Mutuelles.

Деятности (застрахователни премии и други приходи)

Към 31 декември 2024 г. общият премиен приход на Групата възлиза на 18,5 милиарда евро, което е увеличение от +8,9% спрямо 31 декември 2023 г. Увеличението се дължи на ръст по линиите на Общо застраховане - Имущество и Злополуки (+5,2%), устойчив ръст на премиения приход по Здравно застраховане и Животозастраховане (+15,2%) и по спестовни/пенсионни линии на бизнес (+8,1%).

Премиен приход на Групама към 31 декември 2024 г.

В милиони евро	31/12/2024	Изменение (%)
Имущество, Отговорности и Злополуки	9 241	+5.2%
Здравно и Животозастраховане	5 900	+15.2%
Спестявания и пенсии	3 115	+8.1%
Финансови дейности	246	+15.6%
ОБЩО ЗА ГРУПАТА	18 503	+8.9%

Във Франция

Приходите от застрахователни премии във Франция към 31 декември 2024 г. възлизат на 15,2 милиарда евро, което е увеличение с +8,9% в сравнение с 31 декември 2023 г.

В имущественото застраховане и застраховките Злополука, премиеният приход възлиза на 7,0 милиарда евро към 31 декември 2024 г., което е увеличение с +4,3%, провокиран от силен ръст в застраховките на бизнеса и местната власт (+8,1%), Имуществено застраховане (+5,1%) и в по-малка степен от увеличение при автомобилното застраховане (+2,8%) и земеделските застраховки (+2,9%).

Бизнесът по линии на здравно застраховане и животозастраховане отбелязва силен ръст (+14,8%) до 5,5 милиарда евро към 31 декември 2024 г., движен от ръст в груповите застраховки (+23,5%), а така също и в индивидуалното здравно застраховане (+7,2%).

Премиеният приход по спестовни и пенсионни застраховки се е увеличил с +9,7%, достигайки до 2,7 милиарда евро към 31 декември 2024 г.. Този ръст се дължи на приходите от продукти, свързани с индивидуални спестявания и пенсии (+12,6%), особено в взаимно свързаните спестявания и пенсии (+22,5%).

Международен бизнес

В края на 2024 г. бизнесът достигна 3,1 милиарда евро, което е ръст от +8,3% при съизмерим обхват и обменни курсове в сравнение с 31 декември 2023 г. Резултатите са задвижвани от силния ръст на бизнеса в Унгария (+19,1%), поддържан ръст в Румъния (+7,4%) и Италия (+5,9%).

При имуществените застраховки и застраховките Злополука, премиеният приход възлиза на 2,3 милиарда евро към 31 декември 2024 г., което е ръст от +8,2% в сравнение с предходния период. Това се дължи по-специално на ръста в имущественото застраховане и застраховките Злополука за бизнеса и местните власти (+15,6%), главно в Румъния, автомобилното застраховане (+6,7%), което отбелязва значителен ръст в Унгария, България и Италия, както и от силните резултати при застраховките на жилища (+11,7%), главно в Гърция и България.

Премиеният приход по спестовни и пенсионни застраховки е сравнително стабилен (-0,6%) или 0,5 милиарда евро с ръст при продуктите, свързани с индивидуални спестявания и взаимно свързаните спестявания и пенсии (+25,5%).

Бизнесът в секторите на здравно застраховане и животозастраховане е със значително увеличение (+21,8%) до 0,4 милиарда евро, движен от ръста на груповите сегменти за здраве и лична защита (+40,0%), по-специално в Румъния и България, както и от увеличение при индивидуалните застраховки (+14,1%).

Финансови дейности

Приходът от инвестиционна дейностна Групата е 246 милиона евро, включващи 238 милиона евро от Groupama Asset Management и 8 милиона евро от Groupama Epargne Salariale.

Резултати

Икономическата оперативна печалба на групата възлиза на 954 милиона евро към 31 декември 2024 г., което е увеличение от 52% в сравнение 31 декември 2023 г.

Те произлизат от застраховките по Имущество и Злополуки от 429 милиона евро (316 милиона евро към 31 декември 2023 г.) и сегментите по Здравно застраховане и Животозастраховане от 299 милиона евро (233 милиона евро към 31 декември 2023 г.).

Комбинираният коефициент по общо застраховане на Групата възлиза на 95,1% към 31 декември 2024 г., което е подобрение с -1,7 пункта в сравнение с 31 декември 2023 г. Това подобрение до голяма степен се дължи на намалението в щетите, свързани с природни бедствия, възлизащи на 637 милиона евро през 2024 г. нето от презастраховане, в сравнение с 968 милиона евро през 2023 г., а също и на подобрение на щетимостта като цяло и освобождаване на резервите за предходна година. Ефектът от дисконтиране е по-малък в сравнение с 2023. Коефициентът на оперативните разходи е сравнително стабилен - 28,1% към 31 декември 2024 г.

Икономическата оперативна печалба по линии на спестовни и пенсионни продукти възлиза на 327 милиона евро към 31 декември 2024 г. в сравнение с 156 милиона евро към 31 декември 2023 г. Това се дължи главно на преминаването на дела, презастрахован от Groupama Gan Vie към CNP Retraite в PREFON Retraite презастрахователен договор, в сила от 1 януари 2024 г.

Приходите от финансова дейности възлизат на +44 милиона евро и -146 милиона евро от бизнеса на холдинговата компания на Групата към 31 декември 2024 г.

Преходът от икономически оперативен доход към нетен доход включва еднократни позиции, по-специално реализиране на капиталови печалби или загуби, промяна в справедливата стойност на финансови активи и разходи за финансиране. Като цяло нетният доход на Групата възлиза на 961 милиона евро към 31 декември 2024 г. в сравнение с 510 милиона евро към 31 декември 2023 г.

Баланс

Собственият капитал на групата възлиза на 10,5 милиарда евро към 31 декември 2024 г. в сравнение с 9,9 милиарда евро към 31 декември 2023 г. Тази промяна се дължи главно на положителния принос от доходи за финансовата година и емитирането на постоянен подчинен дълг в началото на юли 2024 г. за 600 милиона евро, намалени от обратното изкупуване на подчинен дълг за 871 милиона евро, емитиран през 2014 г.

Маржът на договорните услуги на Групата, който представлява отложената бъдеща печалба от дългосрочни пенсионни спестявания и осигурителни договори възлиза на 3,8 милиарда евро към 31 декември 2024 г., което е увеличение с +162 милиона евро в сравнение с 31 декември 2023 г.

Към 31 декември 2024 г. коефициентът на покритие на Платежоспособност 2, без преходни мерки относно техническите резерви, е 185%. Намалението с 12 пункта на този коефициент в сравнение с края на 2023 г. се дължи главно на неблагоприятни пазарни ефекти, отразяващи и разширяването на спредовете на държавните облигации, както и на обратното изкупуване през май 2024 г. на подчинен дълг за 871 милиона евро, емитиран през 2014 г., частично компенсирани от нетния приход за фискалната година и от емитирането на постоянен подчинен дълг в началото на юли 2024 г. за 600 милиона евро.

Коефициентът, включващ преходната мярка за техническите резерви, разрешена от ACPR (Френският регулаторен орган), е 241%.

Финансовата стабилност на Групата от рейтинговата агенция Fitch беше потвърдена На 9 декември 2024 г. - рейтингът на Групата е „А+“ - „Стабилна“ перспектива.